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Είναι με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω την έκδοση του πρώτου τεύχους της Επιθεώρησης Δημόσιας 

Διοίκησης. Ταυτόχρονα συγχαίρω τον Προϊστάμενο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος της Δημόσιας 

Διοίκησης, Αναπληρωτή Καθηγητή Γιώργο Κέντα για την πρωτοβουλία. 

Η δημόσια διοίκηση αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα σχεδόν όλων των εκφάνσεων του δημόσιου βίου 

για κάθε χώρα. Ένα από τα ζητήματα για τα οποία υπήρχαν εν πολλοίς διαφορετικές προσεγγίσεις όχι 

μόνο σε εθνικό επίπεδο αλλά και διεθνώς ήταν ο ρόλος του κράτους. Η εμπειρία της πανδημίας, της 

οποίας το τέλος ακόμα δεν έχουμε δει, είναι τέτοια που επαναβεβαίωσε την καθοριστική σημασία 

του κράτους. Με αυτό το σκεπτικό τονίζεται ότι η δημόσια διοίκηση έχει τη δική της ξεχωριστή 

σημασία για την αποτελεσματική διεκπεραίωση και υλοποίηση των στόχων του κράτους. Ως εκ τούτου 

είναι επιβεβλημένο να αποδίδεται η ανάλογη σημασία στη δημόσια διοίκηση και στη συνεχή 

βελτίωσή της.  

Θα μπορούσε κάποιος να επικεντρωθεί και να αξιολογήσει τις διάφορες διαστάσεις της δημόσιας 

διοίκησης. Μεταξύ άλλων, υπογραμμίζονται οι νομοθετικές ρυθμίσεις και το όλο νομικό πλαίσιο που 

διέπουν τη λειτουργία του κράτους. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο η συζήτηση που γίνεται αρκετές φορές 

είναι κατά πόσο το νομοθετικό πλαίσιο είναι φιλικό προς την οικονομική δραστηριότητα ή εάν 

δημιουργούνται αχρείαστες στρεβλώσεις ως αποτέλεσμα της υπερβολικής γραφειοκρατίας. Αυτό 

είναι ένα ομολογουμένως πολύ συζητημένο θέμα καθώς επηρεάζει την καθημερινότητα των πολιτών 

σε όλα σχεδόν τα επίπεδα. 

Ένα άλλο βασικό ζήτημα το οποίο απασχολεί τόσο την Ελλάδα όσο και την Κύπρο είναι η μάστιγα του 

πελατειακού κράτους. Αναπόφευκτα, αυτό επηρεάζει αρνητικά την αποδοτικότητα της δημόσιας 

διοίκησης καθώς και τον τρόπο αξιολόγησής της από τους πολίτες.  

 

Σε αυτή τη συγκυρία συζητιούνται επίσης οι διοικητικές μεταρρυθμίσεις καθώς η χρήση νέων 

τεχνολογιών. Αυτό αποτελεί ένα μεγάλο κεφάλαιο, καθώς, αναπόφευκτα θα επηρεάσει, μεταξύ 

άλλων, τη δυνατότητα του κράτους να ανταποκριθεί επαρκώς στις προκλήσεις του νέου ευρωπαϊκού 
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και διεθνούς περιβάλλοντος. Θεωρώ ότι θα πρέπει να ενισχυθεί ο διάλογος για όλα αυτά τα 

ζητήματα. 

Είμαι βέβαιος ότι η Επιθεώρηση Δημόσιας Διοίκησης θα συμβάλει σημαντικά στον απαιτούμενο 

διάλογο που θα πρέπει να γίνει για όλα τα συναφή ζητήματα. 

 


